
finance  2003TOP 41leasing/leasing

ZDROJ: ASOCIACE LEASINGOVÝCH SPOLEČNOSTÍ ČESKÉ REPUBLIKY, ARCHIV BANKOVNICTVÍ/SOURCE: ASSOCIATI-
ON OF LEASING COMPANIES OF THE CZECH REPUBLIC, ARCHIVE OF BANKOVNICTVÍ MONTHLY

Růst leasingových obchodů členů Asociace leasingových společností
(v mld. Kč)
Growth of Leasing Business of the Association of Leasing Companies‘
Members (in CZK bn)
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Leasing movitých předmětů v České republice v roce 2002 
podle podnikatelského zaměření
Movables‘ Leasing in the Czech Republic in 2002 According 
to Business Branches

prostředků, strojů a zařízení. V loňském roce nepřesáhl hranici 200
tisíc. Díky vývoji v poptávce po osobních vozech se nezvýšil ani ob-
jem operativního leasingu, který je u nás zatím využíván především
k užívání potřebných vozů a jejich flotil. Podíl operativního leasingu
na celkové hodnotě leasovaných věcí zatím nepřesáhl 5 %.

KOMODITNÍ  A ZÁKAZNICKÁ ORIENTACE LEASINGU
V loňském roce nedošlo k výraznějším posunům v komoditní či

zákaznické orientaci našeho leasingu. Hlavní leasovanou komodi-
tou jsou u nás nadále dopravní prostředky. Podíl leasingu osobních
vozů na celkovém leasingu loni dosáhl 47,5 %, podíl leasingu těžší
dopravní techniky (především nákladních vozů a autobusů) 29,5 %. 

Roste význam leasingu ojetých vozů, přesáhl již 12 % z celého lea-
singu movitých věcí. Podíl leasingu ojetých osobních aut na celkovém
leasingu osobních a užitkových vozů je již  pětinový. Mírně se zvýšil
podíl leasingu strojů a zařízení, který loni dosáhl 18,4 %. Nadpolovič-
ním podílem u nás nadále dominuje leasing pro společnosti a podni-
katele v sektoru služeb, čtvrtina leasingu u nás směřuje i do průmys-
lu a stavebnictví. I když v minulých letech poklesly s nabídkou jiných
finančních produktů určených ke krytí potřeb domácností objemy spo-
třebitelského leasingu, jeho podíl je stále desetinový. Naprostá většina
leasingových smluv se u nás uzavírá na období do pěti let.

I přes nepatrný nárůst objemu leasingu movitých předmětů  ne-
poklesl v loňském roce podíl leasingu na celkových investicích do
strojů, zařízení a dopravních prostředků. Dlouhodobě se blíží jedné
třetině, což je údaj v evropském kontextu zcela ojedinělý. V zemích
západní Evropy se zpravidla podíl leasingu na investicích do movi-
tých předmětů pohybuje kolem jedné šestiny. Naopak, prostřednic-
tvím leasingu je u nás realizována stále pouze malá část nemovitých
investic, a to navíc především v oblasti  prodejních komplexů.

KONCENTRACE LEASINGOVÉHO TRHU POKRAČUJE
V roce 2002 u nás dále pokročila koncentrace českého leasingo-

vého trhu. Podíl pěti největších leasingových společností na celko-
vém objemu leasingu loni dosáhl téměř 53 %, podíl největších pat-
nácti společností činil 87,5 %. Zájem je však i nadále o služby
menších společností, které se většinou zaměřují na služby pro zá-
kazníky v jednotlivých regionech či na specializovaný leasing ně-
kterých komodit. Jejich působení neztrácí z hlediska uspokojování
zákaznických potřeb na významu ani v podmínkách pokračující
konsolidace leasingové nabídky. 

TRENDY V EVROPSKÉM LEASINGU
Bez zajímavosti jistě není srovnání našich loňských statistik

s trendy v evropském leasingu. Stagnace řady západoevropských
ekonomik výrazně ovlivnila loňské objemy evropského leasingu
a byla přímou příčinou reálného poklesu na třech z pětice vedou-
cích národních leasingových trhů. Zmíněný růst našeho leasingu

FR-00029

Top 38-45  15.5.2003  14:34  Stránka 41


